



聯合書院候任院長 馮國培教授

馮 國培教授是聯合書院校友，畢業於1973年，主修化學，並於1975年獲得生物化學碩士學位。1978年，馮教授獲香港大學哲學博士學位，主修微生物學。同年加入中大生化學系，至1995年晉升為教授。早在1982至1985年間，馮教授已擔任聯合書院輔導主任；1986至1988年，復擔任聯合書院校友會理事會副主席，跟聯合書院可謂結下不解緣。

馮教授是第一位中大校友出任聯合書院院長一職，他表示會盡力為書院作出貢獻。對於任內的工作，他希望可以從以下幾方面出發：

增加獎學金項目

為了配合大學的拔尖計劃，馮教授希望可以透過校友的捐助，成立更多獎學金，吸引高質素的同學入讀中大及編入聯合書院。他也希望可以將獎學金的項目多元化，不只規

限在學術成績之內，例如設立服務書院獎學金、創意獎學金等，鼓勵有創意和對書院有貢獻的同學。

加強校友對書院的歸屬感

校友離開書院並不代表跟書院割斷關係。馮教授表示，書院的發展有賴校友的支持。對此，書院會加強校友跟書院的聯繫，包括舉辦校友日，讓校友可以重遊昔日生活過的地方；甚至帶同家人，到昔日的宿舍度宿一宵，緬懷過去在聯合書院的生活片段。書院亦會將手上及校友事務處的校友資料，加以整理，然後成立一個完善的資料庫，供校友查閱。書院亦計劃將書院及校友會的消息，放上互聯網，讓校友可以隨時瀏覽，跟書院保持緊密聯繫。除此之外，書院打算出版刊物，內容包括書院動態、校友近況及校友會組織消息等。

為學生提供多方面學習機會

學長計劃推行了一年，已經吸引過百位的同學及學長參加。學生可以透過電子郵件，或者親身跟隨學長到處見識，增廣見聞。書院亦打算

於月會邀請傑出校友出席，跟同學分享工作心得。

團結書院，上下一心

馮教授希望在任內可以保持職員跟書院的良好關係，為同事提供一個安穩的工作和生活環境。書院生活委員會會舉辦一些體育活動。對於一些新加入書院的同事，書院會給予支持，希望新同事可以盡快融入書院生活。另外書院會繼續為教職員提供研究經費及會議資助。

加強跟學生的溝通

跟學生保持良好的溝通，是馮教授任內的一大目標。他會定期跟書院的學生會幹事會會面，聽取學生的意見；也希望可以跟每一位宿生會幹事會面，了解同學的需要。

快將上任聯合書院院長的馮教授，已迫不及待跟書院的學生會幹事會成員會面，向他們提出級社的概念。據馮教授稱，學生會很喜歡這個概念。另一方面，他也和今年迎新營的籌委會同學會面，看看書院能夠在哪些方面提供協助。